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Nem véletlenül tartják úgy, 
hogy a január az év leghos�-
szabb hónapja, de az idén a 
leghidegebbet is kiérdemelte. 
Persze tartogatott hógolyócsa-
tákat, szánkózást a gátoldalon, 
de sok újratervezést is, akár a 
munkába való eljutásra, akár 
az utazások megszervezésére 
gondolunk. Ekkorra már nagy-
jából az is látszik, kik azok, akik 
még mindig kitartanak újévi 
fogadalmaik mellett. Van, aki 
több időt szeretne a kapcsola-
taira fordítani, többször venné 
elő a bőröndjét, hogy utazzon, 
vagy épp csak énidőt iktatna 
be a szürke hétköznapokba. 
Van, aki egészségesebb életet 
szeretne élni, életmódot vált, 
vagy belekezd egy új hobbi-
ba. Megtelnek az edzőtermek, 
és kiderül, sikerült-e ledolgozni 
a karácsonyi plusz kilókat, mert 
ettünk bejglit, mézeskalácsot, 
töltött káposztát és még sok-
sok egyéb finomságot.

Lezártuk a 2025-ös évet, de 
vajon mit jelent egy év lezárá-
sa? Szinte minden eseményt 
fotókkal dokumentálunk, meg-
őrzünk, de szánjunk időt arra is, 
hogy végignézzük, mit csinál-
tunk, hol jártunk tavaly, milyen 
érzéseket idéznek fel bennünk 
az emlékek. Ahol jól éreztük ma-
gunkat, abból próbáljunk töb-
bet töltekezni, abból pedig, 
ahol inkább a megfelelés vezé-
relt, talán le is adhatunk.

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter ügyvezető

A 2. Magyar Hadsereg 
Don-kanyarban elesett kato-
náira emlékezett az önkor-
mányzat és a Magyar Hon-
védség Dombay Miksa 4. 
Területvédelmi Ezred vitéz 
Heim Géza 46. Területvédelmi 
Zászlóalja január 12-én a II. vi-
lágháborús emlékműnél. 

A Széchenyi-liget bejáratánál 
gyertyagyújtással és koszorúzás-
sal adóztak a magyar hadtörténet 
egyik legsúlyosabb tragédiájá-
ban, 1943. január 12-én odave-
szett vagy hadifogságba került 
mintegy 120 ezer katona emlé-
kének. 

A korabeli eseményeket Szabó 
Zoltán Ferenc polgármester idéz-
te fel beszédében.

Matos Ibolya drámapeda-
gógus egy katona utolsó leve-
lét olvasta fel, melyet a szovjet 
túlerőtől elszenvedett csapás 
előtti napon írt édesanyjának, a 
szívszorító sorok a ma élő embe-
reknek szóló üzenetet hordoz-
nak, a háború értelmetlenségé-
ről.

„Drága Anyukám!
Nagyon várt válaszlapotokat 

ma kaptam meg kezeimhez. Nagy 
sokára jött.

Ne várjatok most már tőlem le-
velet, és ti se küldjetek. Az orosz 
itt valami nagyra készül, mi meg 
a végsőkig kitartunk. Erre esküd-
tünk meg.

Küldtem haza november 14-én 
105 pengőt, abból Ágikának ve-
gyetek keszkenőt. Remélem, hogy 
Pista öcsém derekasan átveszi a 
helyemet a családban, neki a zse-
bórámat hagyom örökül. Neked, 

Anyukám, csak az örökké élő sze-
retetemet és az utolsó mosolyomat 
tudom adni. Nagyon szeretlek!

Istentelen hideg van. Itt ülök a 
géppuskám mellett, és a kezem az 
üres csajkához fagy.

Tudom, hogy mire ezt a lapot 
megkapod, addigra én már nem 
fázom, és elmúlik az éhségem is. 
Itt halunk meg. Kérlek, ne hara-
gudj rám!

Kezedet csókolja:
Hű fiad, Jóska

1943. január 11., Oroszország”

Ifj. Faragó János

Tanyaprogramjuk kereté-
ben a polgárőrök rendszere-
sen járőröznek a tanyavilág-
ban, megelőzve a betöréseket 
és lopásokat, valamint szoro-
san együttműködnek a rászo-
rulókkal.

Most a rendőrség kért segítsé-
get gépjárműves polgárőr járőrö-
zésre a zalotai tanyavilágba. Ös�-
szesen közel húsz tanyát kerestek 
fel, amelyből 12 helyen otthon is 
találták a tulajdonosokat, néhány 
lakott ingatlanban még nem vol-
tak otthon. A szemmel láthatóan 
lakatlan tanyákat is ellenőrizték, 

útjukon hajléktalant nem észlel-
tek, segítségre szoruló tanyás in-
gatlantulajdonos nem volt a be-
járt területen.

Január 8-án életbe lépett a vö-
rös kód a szélsőséges hideg, illet-
ve a régóta nem látott nagy men�-
nyiségű hó miatt. Az intézkedés 
célja az utcán élő hajléktalanok és 
a külterületeken egyedül élő, zö-
mében idősebb emberek felku-
tatása, életének védelme. Ezért a 
Szenteshez tartozó területeket to-
vább ellenőzik, így Cserebökényt, 
Kajánújfalut is. Itt 25 tanyát kutat-
tak fel.

Pénteken már önálló járőrben 
főként a város területe, illetve a 
Berek került sorra, szombaton 
pedig Magyartést és Nagytőkét is 
bejárták. A rendőrséggel folyama-
tosan tartják a kapcsolatot. Kérjük, 
aki segítségre szorul, jelezze.

Szívszorító üzenet a Don-kanyarból

A külterületen élőkre is  
figyelnek a polgárőrök
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Halupa Eszter

A városvezetés 2026-ban sem 
egyszerű körülmények között 
kezdte munkáját. Javában zaj-
lanak a költségvetési egyez-
tetések, közelednek a tavaszi 
országgyűlési választások, mi-
közben továbbra is sok a bizony-
talanság, és Szentesnek ismét 
szűkebb anyagi mozgástérrel 
kell gazdálkodnia. Az előttünk 
álló időszakról Szabó Zoltán Fe-
renc polgármesterrel beszélget-
tünk, aki maga is aktívan részt 
vesz a felmerülő helyzetek ke-
zelésében.

– Mi határozza meg leginkább 
a 2026-os évet?

– Az elmúlt hetek időjárása olyan 
feladatokat hozott magával, ame-
lyekre gyorsan és hatékonyan kel-
lett reagálnunk. Az eddig rendel-
kezésre álló források, például a 
tűzifára szánt keret, a rendkívüli hi-
deg miatt hamar kimerültek. Külte-
rületen vagy egyedül élő emberek 
közül sokan szorulnak segítségre, 
legyen szó tüzelőről vagy gyógy-
szerről. Folyamatosan érkeznek 
a megkeresések, mi pedig igyek-
szünk mindenkit elérni és támo-
gatni a fagyos időszakban.

A családsegítő szolgálat, a gon-
dozási központ, a tanyagondnoki 
szolgálat és a hajléktalanszálló is 
fokozott igénybevétel mellett dol-
gozik. Az időjárási helyzet kezelése 
a város működésének számos terü-
letét érinti: az utak karbantartásá-
tól és síkosságmentesítésétől kezd-
ve a fűtési igényeken át egészen a 

munkatársak megnövekedett ter-
heléséig.

2025 is komoly kihívásokkal in-
dult, sok nehéz hajnalon vagyunk 
túl. Akkor azt éreztem, ha azt az 
évet átvészeljük, nincs előttünk le-
hetetlen. Most viszont azt látjuk, 
hogy országszerte, sőt a környé-
künkön is több településen jelöl-
tek ki csődbiztost. Ezért jelenleg az 
a legfontosabb célunk, hogy Szen-
tes stabilan és biztonságosan mű-
ködjön, és a már megkezdett fej-
lesztések ne álljanak le.

Bár takaréklángon, de önálló-
an működtetjük a várost. Ugyan-
akkor előrelépésekre is van le-
hetőségünk: nemrég írtam alá a 
Kurca-part fejlesztését érintő pá-
lyázat kivitelezői szerződését. Ezek 

a beruházások hosszabb előkészítő 
munkát és számos egyeztetést igé-
nyelnek, ugyanakkor hosszú távon 
Szentes fejlődését szolgálják.

– Tavaly volt az első teljes év, 
amikor a jelenlegi testület együtt 
dolgozott. Hogyan értékeli a kö-
zös munkát?

– A 600 milliós elvonás teljesen 
átszabta az év elején a lehetősége-
inket. A képviselői keretet szociális 
feladatokra fordítottuk, ami érthe-
tő döntés volt ebben a helyzetben. 
A keretrendszer visszaállítására je-
lenleg sincs lehetőségünk: a szoli-
daritási adó idén további 45 millió 
forinttal nőtt. A képviselő-testület 
igyekezett alaposan áttanulmá-
nyozni az előterjesztéseket, viták 
inkább a frakcióüléseken voltak. 
Nem mondhatnám, hogy mindig 
mindenkinek őszinte volt a moso-
lya, amikor dönteni kellett, de a cél 
közös: a város boldogulása. A kö-
zelgő választások hangulata sajnos 
beleszól a munkánkba is. Többen 
tartózkodással szavaztak, ami nem 
döntés – érvek mentén lehet igent 
vagy nemet mondani. Összességé-
ben viszont azt látom, hogy a kép-
viselő-testület tagjai sokat foglal-
koznak az előttünk álló ügyekkel. 

– Hol tartanak a költségvetési 
egyeztetések?

– A vezetők a legjobb szándék-
kal ülnek le tárgyalni: működési 
biztonságot és fejlődést szeretné-

nek. A tavaly azért volt különösen 
nehéz, mert egy több milliárdos 
költségvetésben hatszázmilliós hi-
ányt kezelni majdhogynem lehe-
tetlen. A városnak működnie kell, 
ami pedig kiadással jár. Nem ve-
hetünk fel hitelt, nullás költségve-
tést kell elfogadnunk februárban, 
és ebbe kell beleférnünk. Viszont 
amíg ilyen mértékű elvonások van-
nak, addig a települések működése 
nem kiszámítható. Az önkormány-
zati rendszert rendbe kell tenni, kü-
lönben nem negyven, hanem több 
száz településen lesz csődbiztos. 

– Közelednek az országgyűlési 
választások. 

– A közéletet most ez határozza 
meg, két erős politikai tömb mutat-
ja be a terveit. A választókörzetünk 
legnagyobb városa Szentes, de a 
végeredményt huszonkét telepü-
lés döntése adja. Szeretném látni, 
hogy a jelöltek mit tudnak a mi vá-
rosunk számára megígérni, de leg-
inkább azt, abból mit tudnak meg-
valósítani. A padlás már tele van az 
ígéretekkel. Józan ítélőképesség-
gel mindenki bír, ennek függvé-
nyében menjenek el szavazni ápri-
lis 12-én. Nagyon szeretném, ha a 
kampány hergelés és uszítás nélkül 
zajlana, a nyugodt és higgadt ma-
gatartást kérem a politikusoktól és 
a lakosságtól is. Mi másnap is en-
nek a városnak a polgárai leszünk, 
egymás szemébe kell néznünk. 

Életének 83. évében elhunyt 
Szűcs Lajos, városunk egykori al-
polgármestere, pedagógus, köz-
életi ember és elismert bélyeg�-
gyűjtő. Olyan ember volt, akinek 
munkáját mindig az emberek 
iránti felelősség, a közösség szol-
gálata és a kultúra iránti elkötele-
zettség határozta meg.

1943. március 15-én született 
Öcsödön, Békés vármegyében. 
Tanulmányait Nagymágocson 
kezdte, majd a szentesi Horváth 
Mihály Gimnáziumban érettsé-
gizett. Fiatalon szakmát is tanult: 
a 603. számú Ipari Szakmunkás-
képző Intézetben szerszámké-
szítőként szerzett bizonyítványt. 
Élethosszig tartó tanulás iránti el-
kötelezettségét mutatja, hogy ké-
sőbb a Budapesti Műszaki Egye-
tem oktatói karán, majd a szegedi 
Juhász Gyula Tanárképző Főisko-

lán szerzett pedagógusi oklevelet.
Pályáját a szentesi Kontakta Al-

katrészgyárban kezdte szerszám-
készítőként, majd a szakmunkás-
képzésben dolgozott oktatóként. 

1983-tól a Berekháti Általános Is-
kola tanára, később igazgatója 
lett, ahol nemcsak tudást adott 
át, hanem példát is mutatott em-
beri tartásból, következetesség-
ből és elhivatottságból.

Közéleti szerepvállalása szoro-
san összefonódott Szentes váro-
sával. Önkormányzati képviselő-
ként, majd alpolgármesterként 
elsősorban az oktatás és az egész-
ségügy ügyei tartoztak hozzá, de 
valójában minden, ami a közös-
séget érintette: kultúra, sport, vá-
rosfejlesztés, környezetvédelem. 
Tagja volt több önkormányzati 
bizottságnak, munkáját mindig 
higgadt, szakmailag megalapo-
zott gondolkodás jellemezte.

Szűcs Lajos szenvedélyes és 
nemzetközileg is elismert bé-
lyeggyűjtő volt. A Magyar Bélyeg�-
gyűjtők Országos Szövetségének 

és annak országos választmányá-
nak tagjaként, valamint a Szentes 
Városi Kör elnökeként évtizede-
ken át dolgozott a filatélia nép-
szerűsítéséért. Kutatási területe 
a magyar bélyegek nyomdahibái, 
valamint a második világháború 
hadifogolypostája volt, különös 
tekintettel a szentesi katonák le-
velezésére. Munkáját számos díj 
és elismerés koronázta meg, köz-
tük a hamburgi Modern Bélye-
gek Világkiállításán elnyert nagy 
ezüstérem, valamint több hazai és 
nemzetközi nagydíj.

Életútját elismerések is kísérték: 
1970-ben Árvízvédelemért kitün-
tetést, 1985-ben Honvédelmi Ér-
demérmet kapott.

Szűcs Lajos olyan ember volt, 
aki hitte, hogy a köz szolgálata 
nem tisztség, hanem feladat. Hi-
ánya nemcsak családja és barátai, 
hanem városunk közössége szá-
mára is pótolhatatlan veszteség.

Emlékét tisztelettel  
megőrizzük.

Költségvetés, választások, felelősség

Szorításban az önkormányzat

Búcsú a volt alpolgármestertől

In memoriam Szűcs Lajos (1943 – 2026)
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Kivitelezési szerződést írt alá 

január 8-án a városházán Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármes-
ter Mochnács Pál Tiborral, a 
BÓLEM Építőipari Kft. ügyve-
zetőjével. 

A város önkormányzata egy 
nemzetközi együttműködés ke-
retében vesz részt a „NBS 4 Cities” 
elnevezésű projektben, melynek 
célja a városi zöldterületek fej-
lesztése és az éghajlatváltozás-
hoz való alkalmazkodás erősíté-
se. A program vezető partnere a 
csongrádi önkormányzat, a hatá-
ron átnyúló projektben Szentes 
mellett a szerbiai Bačka Topola 
(Topolya) és Mali Iđoš (Kishegyes) 
önkormányzata szerepel.

A 2024 júniusa és 2026 máju-
sa között megvalósuló, közel 1,7 
millió euró összköltségvetésű 
projekt a természetalapú meg-
oldások (Nature Based Solutions 
– NBS) alkalmazására épít. Ennek 
lényege, hogy a városi fejleszté-
sek során a természetes folyama-
tokra, zöldfelületekre és ökoszisz-
témákra támaszkodva javuljon az 
élhetőség, csökkenjen a hőterhe-
lés, és nőjön a lakosság életminő-
sége.

Szentesen a projekt legfonto-
sabb eleme a Kurca folyó váro-

si szakaszának megújítása, azon 
belül is az Open Hotel alatti part-
szakaszának rehabilitációja. A fej-
lesztés célja, hogy a víz, az ember 
és a természet közötti harmónia 

erősödjön, és egy korszerű, zöld 
közösségi tér jöjjön létre. A kivite-
lezési közbeszerzés sikeresen le-
zárult, a munkálatokat a BÓLEM 
Építőipari Kft. végzi nettó 113,3 

millió forint értékben. A projekt 
megvalósításához a város továb-
bi önerőt is biztosított.

A beruházás keretében új sé-
tány épül, a tereprendezés, a 
burkolatok és lépcsők kialakítá-
sa mellett ülőfalak, kerékpártá-
maszok, esőbeállók és korszerű 
közvilágítás is létesül. A fenn-
tarthatóság jegyében napelemes 
lámpák, okospad és köztéri infor-
mációs pult is helyet kap. Kiemelt 
feladat a zöldítés: új fákat, cserjé-
ket, évelőket és tavi növényeket 
ültetnek, illetve jelentős terüle-
ten lesz gyepesítés.

A Kurca-part megújulása nem-
csak esztétikai és rekreációs ér-
téket teremt, hanem hozzájá-
rul Szentes klímaalkalmazkodási 
képességének javításához is. A 
projekt tapasztalatai más tele-
pülések számára is mintául szol-
gálhatnak, erősítve a térség fenn-
tartható jövőjét.

A sajtótájékoztatón jelen volt 
Szántai Szilvia projektmenedzser, 
Berezvai Csilla főkertész, Labá-
di-Fébert Andrea, a Műszaki Iro-
da vezetője, Kara Zoltán, az Ativi-
zig képviselője és Gergely Gábor, 
a Gerecz Elemér Sporthorgász 
Egyesület elnöke.

Halupa Eszter

Helyszíni bejárással vette 
kezdetét a Szentesi Liget Cam-
pus projekt kapcsán összehí-
vott találkozó január 16-án. 

Korábban már beszámoltunk 
arról, hogy Szentesen egy nagy-
szabású sportfejlesztés előkészí-
tése zajlik a Széchenyi liget és a 
Dr. Lakos Sándor Teniszcentrum 
környezetében. A tervek szerint 
edző- és szakedzőképzés, ku-
tatás-fejlesztési diagnosztikai 
központ, valamint új sportléte-
sítmények – köztük fedett tenisz-
csarnok és padel pályák – jöhet-
nek létre a Magyar Testnevelési 
és Sporttudományi Egyetemmel 
együttműködésben. A projekt 
önkormányzati területeket érint, 
megvalósításához infrastrukturá-
lis fejlesztések szükségesek, a cél 
pedig egy regionális jelentőségű, 
több sportágat kiszolgáló sport-
központ kialakítása.

A Szentesi Liget Campus pro-
jekt kapcsán összehívott találko-
zón a résztvevők megtekintet-
ték a Szentesi Tenisz Klub által 
üzemeltett teniszpályákat és a 
volt Úttörőházat, mint lehetsé-

ges campus helyszínt. A Város-
háza kistanácskozó termében 
az együttműködés részleteinek 
megbeszélésével folytatódott a 
nap.  Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester a város sport és kulturá-
lis értékeit mutatta be. Prof. dr. h. 
c. Mocsai Lajos kuratóriumi elnök 
volt az, aki az egyetem nevében 
elsőként kapcsolódott be ebbe 
a folyamatba. Céljukként azt fo-
galmazta meg, hogy országosan 
olyan kampuszok jöjjenek létre, 
amelyek erősítik az adott egye-
tem profilját. Elmondta, hogy 
nincs létszámgondjuk a Magyar 
Testnevelési és Sporttudományi 
Egyetemen, sokszoros a túljelent-
kezés. Sportképzési központjuk-
ban azokra a nagy sportágakra 
alapoznak, amelyek Szentesen 
megtalálhatók. Egy olyan sport-
háttér létrehozásán dolgoznak, 
ahol az egyetem, mint központi 
agy működik, felhasználva a ren-
delkezésre álló adatokat és mé-
rési eredményeket. Ezek mögé 
olyan vidéki kampuszokat sora-
koztatnak fel, akik ebben a mun-
kában segítik az egyetem célki-
tűzését.   

Megújul a Kurca-part

Elindult a Szentesi Liget Campus fejlesztésének előkészítése

Prof. dr. h. c. Mocsai Lajos kuratóriumi elnök (jobbról)

Pillanatkép az egyeztetésről



5 2026. január 26.	 szentesiszentesiéletélet		 A tájékozottság Önnek is jár!�

Darók József

190 esztendővel ezelőtt, 1836. 
január 10-én kötötte meg Szen-
tes városa az örökváltsági szer-
ződést. A földesuraktól való 
függetlenedéssel a város el-
indulhatott a polgári fejlődés 
útján, melynek hatása máig 
érződik. A városházán megem-
lékeztek elődeink nagyszerű tet-
téről, a korabeli eseményekről.

Az országban a legelsők között 
váltotta meg magát földesurától 
Szentes, 1836-ban, ám nagyon ko-
moly összeget kellett érte fizetnie. 
A szentesi örökváltsággal többen is 
– Labádi Lajos, Barta László levéltá-
rosok, Sima László újságíró, törté-
netíró és prof. Homoki-Nagy Mária 
egyetemei tanár – részletesen fog-
lalkoztak tanulmányaikban.

A városházán tartott megemlé-
kezésen Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester és Móra József önkor-
mányzati képviselő idézték fel a 
korabeli eseményeket, illetve az 
előzményeket, amelyek a feudá-
lis kötöttségek alóli mentességhez 
vezettek Szentesen.

Labádi Lajos tanulmányában le-
írja: az 1832-1836. évi országgyű-
lésen a liberális nemesség reform
programjának egyik sarokkövét a 
jobbágyfelszabadítás ügye képez-
te. A rendek első lépésként a job-
bágytelkek haszonvételét akarták 
a jobbágy szabad rendelkezésére 
bocsátani, s ebből kiindulva meg-
valósítani a polgári átalakulás leg-

alapvetőbb feltételét: a jobbágy 
„bírhatási jogának” kimondását és 
a jobbágyfelszabadítást önkéntes 
örökváltság útján. A Károlyi gró-
fok számoltak azzal, hogy az örök-
váltsági törvény rövid időn belül 
megszületik, és érdekükben ál-
lott, hogy megelőzzék a törvényt, 
amely megszabta volna a feltéte-
leket. „A szentesiek előtt felcsillant 
a lehetőség, hogy az örökös meg-
váltás terheit vállalva „jobbágyköz-
ségből polgárvárossá”, módosabb 
lakói pedig alávetett jobbágyok-
ból szabad birtokkal rendelkező 
parasztpolgárokká váljanak.

Az örökváltság ügyében 1835 
februárjában megkezdődtek a tár-
gyalások. A várost Boros Sámuel 
jegyző képviselte, aki már számos 
jogi ügyletben járt el eredménye-
sen, bizonyítva rátermettségét. 
(…) A pénzbeli kérdések tisztázá-
sa után, 1836. január 10-én a föl-
desurak megbízottai és Szentes 

birtokos la-
kói aláírták az 
örökváltsági és 
legelőelkülöní-
tési szerződést. 
Ennek értelmében 
a földesurak átadják 
a törvényhatóságot (a he-
lyi közigazgatást és a jogszolgálta-
tást), a külső és belső telkeket, az 
uradalom Szentesen lévő épületeit 
és mindezek jövedelmét, minden-
féle haszonvételt és a birtoklással 
járó kötelezettségeket. Mindezért 
Szentes fizet 1000 császári aranyat 
azonnal, 1 357 072 forintot ezüst-
ben, két részletben, legkésőbb 
1837. január 1-jéig. Ez a summa 25 
évi földesúri szolgáltatás összege 
volt. E rendkívül magas összeg vál-
lalásával Szentes óriási terhet vett 
magára. Ennyi pénzt Magyarorszá-
gon vagy a birodalomban kölcsö-
nözni lehetetlennek bizonyult.”

A szerződés centenáriumára 
megjelent újságcikkek hősökként 

tekintettek azokra, akik a maguk 
számára megteremtett szabad-
ságban látták fiaik jövőjének biz-
tosítását.

-Az örökváltsági szerződés máig 
a szentesiek szabadelvűségét, sza-
badságszeretetét jelképezi. Ebből 
mi soha nem akarunk engedni. A 
város a múltban sem akart, és a jö-
vőben sem akar igákat hordozni a 
vállán – mutatott rá a lényegre Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármester.

A város lakosságának, eleinknek 
erejét mindennél jobban mutatja, 

hogy az 1760-os tűzvész 
után, amely elpusztí-

totta Szentest, 1836-
ra, azaz tizenkét 
évvel az 1848-as 
forradalom előtt 
már kivívta az 

örökváltsági szer-
ződést. – A polgári 

fejlődés ekkortól in-
dulhatott meg a város-

ban, és máig meghatároz-
za életét. Más alföldi városokkal 
szemben ez a szerződés Szentes-
nek mindig előnyt jelentett – fogal-
mazott Móra József. Az örökváltsá-
gi szerződéssel együtt megkötött 
legelőelkülönítési szerződésről el-
mondta, a legelők rendkívüli érté-
ket képviseltek akkoriban, és Szen-
tes rendelkezett nagy kiterjedésű 
területekkel. A város ebben is nagy 
terhet vállalt, ugyanis a legelőket 
cserélték el szentlászlói földekre, 
amelyekért másfélszeres területet 
kellett átadniuk.

Az események felidézését köve-
tően megkoszorúzták a városháza 
oldalsó homlokzatán 1996-ban fel-
avatott örökváltsági emléktáblát.

A baloldal megvédi azokat, akiket senki sem véd meg, a jobbol-
dali pártok mellett erős baloldali képviseletre is szükség van a Par-
lamentben – hangoztatja a Demokratikus Koalíció. A párt elnöke, 
Dobrev Klára január 14-én Szentesen tartott kampányrendezvényt. 

Az ifjúsági házban a pódiumtermet megtöltő hallgatóság előtt Dob-
rev Klára az erős baloldal szerepének fontosságáról beszélt, mert na-
gyon sok problémát tapasztal az országban, amit az elmúlt tizenöt év 
jobboldali kormányzása okozott. Mint mondta, még mindig létezik bal-

oldal, és azoknak is van kit választani április 12-én, akik nem tudnak a 
jobboldalra szavazni. Tudatosan Szentesen kezdte idei országjáró kam-
pánykörútját, egyrészt, hogy támogassa Varga Ferencet, a térség DK-s or-
szággyűlési képviselőjét, akivel évek óta együtt dolgoznak, és nagyon 
büszke a munkájára. A képviselő kijelentette, mindig kiáll a fontos ügye-
kért, mint amilyen a szentesi kórház, a gimnázium, a sportcsarnok, és a 
viharkárosult bokrosi gazdák, akiknek megsegítésére 50 milliós alapot 
sikerült létrehozniuk.

Dobrev Klára elmondta, sokan szkeptikusak a baloldallal szemben, 
azonban úgy hiszi, vannak olyan kérdések, például a nyugdíjasoknak 
visszaadni a tisztességes életet, amiben a baloldal jelentheti az egyedü-
li garanciát. Bizonyítani akarják, hogy „ebben a nyomasztó kétharmad-
ban” is el lehet érni változásokat, és az emberekre akarnak koncentrálni. 
A DK politikusai a következő időszakban nagyon sok kistelepülést fog-
nak felkeresni, mert a pártelnök úgy látja, a kormány magára hagyta a vi-
dék Magyarországát, az emberek itt zsigeri kiszolgáltatottságban élnek.

A jobboldali kormányzás nem hoz gazdagodást az országnak, keve-
sebb gazdag kell, hogy kevesebb szegény legyen, a DK ezért dolgozik – 
magyarázta a párt elnöke.

Az 1836-ban kötött örökváltsági szerződésre emlékeztek 

Szentes 190 éve vetette le az igát

Erős baloldalt a Parlamentbe

Móra József önkormányzati képviselő és  
Szabó Zoltán Ferenc polgármester
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Hó védi a földeket, de nem pótolja a hiányzó csapadékot a föl-
dekből. A borús, sötét tél lassítja a növények fejlődését, miköz-
ben a felvásárlási árak csökkennek, az energiaköltségek pedig 
továbbra is komoly terhet jelentenek. Az Árpád-Agrár Zrt. szá-
mára az idei év egyszerre szól alkalmazkodásról, újratervezés-
ről és a beruházásokról. Oltyán István cégvezetővel az időjárás 
hatásairól, a kertészet és az állattenyésztés kihívásairól, vala-
mint arról beszélgettünk, hogyan lehet optimistának maradni 
egy korántsem egyszerű gazdasági környezetben. 

– A tél időjárása mennyiben 
segítette vagy nehezítette a 
szántóföldi növények állapo-
tát?  

– A hideg időjárás és a hótaka-
ró nyújtotta védelem mindig po-
zitív hatással bír, ráadásul a hó 
jelenléte csapadékpótlási lehe-
tőség. Ez a mennyiség még nem 
pótolja a talajban levő vízveszte-
séget. Tavaly a területeinken vál-
tozó eloszlásban 294-314 mm 
csapadékot mértünk, amely jócs-
kán elmarad a megszokott 450 
mm átlagtól. Az őszi csapadék is 
későn érkezett, így porba vetet-
tük az őszi kalászos növényeket, 
amelyek így gyengébben fordul-
tak a télbe. A jelenlegi időjárás vi-
szont kedvezően hat rá. A hideg 
időjárás a kórokozók és kártevők 
gyérítésében nagy szerepet ját-

szik, fontos kihatása lehet az idei 
növényvédelmi védekezésekre.

– Hogyan befolyásolja a hideg 
a kertészeti növénytermesztést? 

– A kertészetben már más a 
kép. A hó nem befolyásolja a 
zárt termesztő berendezéseket, 
viszont a fűtésre sokkal jobban 
oda kell figyelnünk, fontos a hó 
leolvasztása, és az energiaernyők 
kezelésére kell nagyobb gondot 
fordítanunk. Problémát jelent a 
november végétől tartó ködös, 
borús időjárás, a kevés napfény, 
hiszen a fényhiány a hosszúkul-
túrás termesztésben hátráltatja a 
növények fejlődését. Ez most két-
hetes lemaradást jelent az elmúlt 
évek növényfejlődéséhez képest.  

– Melyek a legfőbb januári fel-
adatok, min dolgoznak most? 

– Az elmúlt év zárása, elem-

zések összegzése teszi ki a mun-
kánk egy részét. Az idei beruhá-
zások tervezése is kiemelt feladat 
ebben az időszakban. Fontos 
minden kultúrában folyamato-
san figyelnünk az ültetetési idő-
szakok, az árbevétel és a betaka-
rított termés összefüggéseit.  Van 
olyan időszak, ahol gazdaságilag 
jobban tudunk tervezni, illetve 
erősebb növényekkel fordultunk 
bele a tavaszi erősebb fények 
megjelenésébe. Emiatt több hek-
tárral növeltük a decemberben 
elültetett paprikáink felületét. 
Átstrukturálunk, optimalizálunk. 
A folyamatos szerződéseink meg-
újítása is zajlik. Komoly energiát 
fektettünk a napelemes rend-
szereinkbe, tavaly 1 MW teljesít-
ményű naperőmű kezdte meg a 
termelését. Az új és a meglévő 
erőművek  mellé március végéig 
elektromos tárolókat építünk be. 
Mivel a területeink nagy energia-
felhasználók, próbáljuk az energi-
aköltségeinket hatékonysági be-
ruházásokkal csökkenteni. 

– Mit mutatnak a számok? Mi-
lyen év volt a tavalyi?

– Sajnos nem túl üdítő a kép. 
Minden tekintetben azt tapasz-
taljuk, hogy az árak elmaradtak 

a korábbi évek felvásárlási áraitól. 
Ez a paprika- és paradicsomfélék-
re igaz. Vannak olyan termékféle-
ségeink, ahol az elmúlt évnek ke-
vesebb, mint 70 százaléka volt a 
kifizető ár. Ez a drasztikus vissza-
esés, és nem lehet csak a költség-
gazdálkodással kezelni. Ezeket a 
veszélyes pontokat elemezzük 
most. 

– Látnak-e már stabilizáló-
dást az állattenyésztésben, és 
mik a kilátások? 

– Egy állattenyésztő ágazatnak, 
akár tejhasznú szarvasmarháknál 
is, nem csak a tejtermelésből, ha-
nem az élőállat, a vemhes üszők, 
bika borjúk értékesítésből is szár-
mazik árbevétele. Ezek az eladá-
si lehetőségek a ragadós száj- és 
körömfájás vírusának megjelené-
sével, az állategészségügyi zárla-
tokkal beszűkültek, komoly vis�-
szaesést tapasztaltunk. 2025 
augusztusára normalizálódott a 
helyzet. A tej felvásárlási ára fo-
lyamatosan csökken, ami nem 
csak Magyarországon probléma. 
A tejtermelést azonban folytat-
juk, bízunk a jövőben, mert a nö-
vénytermesztés és állattenyész-
tés kézen fogva halad tovább az 
Árpádnál. Nem állunk egyszerű 
év előtt. 

– Ilyen helyzetben mennyire 
nehéz optimistának maradni? 

– Mindig bizakodóak va-
gyunk. Ez egy folyamatos verk-
li. Az előérzetem nem negatív, 
de komoly feladatokat ad, hogy 
eredményes gazdasági évet zár-
junk. Nincsenek olyan terméke-
ink, amelyeknek előre meg tud-
juk mondani az árát, nem tudjuk, 
milyen fizetőképes kereslet fog-
ja a friss zöldségek piacát befo-
lyásolni, hosszú távon hogyan 
hat a február végéig érvényben 
levő árrésstop, ami a termékeink 
közül a paprika- és paradicsom-
féleségeket érinti. Ebben a pilla-
natban ezekre a kérdésekre sen-
ki sem tud pontos választ adni, de 
bízunk abban, hogy megtaláljuk 
azt az értékesítési árat, amellyel 
eredményeket érhetünk el. (x) 

Időjárás, árak és túlélési stratégiák az Árpádnál

„Nem állunk egyszerű év előtt”

Központi KonyhaKözponti Konyha 
előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 
8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában. 

Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1900 Ft

Oltyán István cégvezető
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Az elmúlt években egyre több 
család telepített napelemet, a 
cél a rezsicsökkentés és a kiszá-
míthatóság volt. A következő lé-
pés az energiatárolás, amelyhez 
most jelentős állami támogatás 
érhető el: akár 2,5 millió forint 
vissza nem térítendő hozzájá-
rulás lakossági energiatároló 
telepítésére a TakarékosOtthon 
program keretében. A lehetősé-
gekről Bali Jánost, a Bali Solar 
Kft. ügyvezetőjét kérdeztük.

– Miért vált fontossá az ener-
giatároló?

– A jelenlegi, bruttósított el-
számolásban a megtermelt, de 
azonnal fel nem használt áramot 
a szolgáltató alacsony áron ve-
szi át, míg a hálózatból vásárolt 
energia drágább. Az energiatá-
roló lehetővé teszi, hogy a nap-
pal megtermelt energiát este és 
éjszaka is a saját háztartás hasz-
nálja fel, így jelentősen csökkent-
hető a hálózati vételezés.

– Mire elég egy akkumulátor?
– Megfelelő méretezés mellett 

a tároló napnyugtától napkeltéig 
képes ellátni egy átlagos háztar-
tást. Áramszünet esetén jelenleg 
külön csatlakozóról, hosszabbí-
tóval használható az áram, de a 
technológia már készen áll arra, 
hogy a jövőben akár az egész ház 
ellátását biztosítsa.

– Pénzügyi vagy kényelmi 
döntés?

– Elsősorban pénzügyi. A tá-
mogatással telepített energiatá-
rolók fél-1 éven belül megtérül-
hetnek. Emellett biztonságot is 
adnak, és felkészítenek a hama-

rosan bevezetésre kerülő dinami-
kus lakossági árazásra.

– Kiknek éri meg leginkább a 
támogatás?

– Azoknak, akik már nem szal-
dós elszámolásban vannak, vagy 
2030-ig kikerülnek abból. Valójá-
ban minden napelemes háztartás 
számára jó lehetőség, és új rend-
szerrel együtt is igénybe vehető.

– Mekkora az önrész?
– Akinek meglévő, megfele-

lő invertere van, és csak energia-
tárolót telepít, akár 50–150 ezer 

forintos önrésszel megoldható a 
beruházás.

– Vannak rejtett költségek 
vagy biztonsági kockázatok?

– Megfelelő minőségű eszkö-
zöknél nincsenek rejtett költsé-
gek. Az akkumulátorokra 10 év 
garancia jár, de akár 20 évre is 
tervezhetők. A használt lítium-
vasfoszfát akkumulátorok kifeje-
zetten biztonságosak, zárt acél-
házban vannak elhelyezve. Egyes 
típusokban, ha a belső hőmér-
séklet hirtelen megemelkedik 
160 Celsius fölé, akkor egy au-
tomata rendszer ezt a folyama-
tot elfojtja, így nem tud tűz ke-
letkezni.

– Mire figyeljenek a kivitelező 
választásakor?

– Tapasztalt, referenciákkal 
rendelkező céget válasszanak. Az 
energiatárolás új terület, sok mű-
szaki buktatóval jár. Győződjenek 
meg arról, hogy a kivitelező már 
végigjárta ezt az utat.

– Mi a legfontosabb tanács?
– Minél hamarabb vágjanak 

bele!      	 (x)

Előrehozott tisztújító köz-
gyűlést tartott a Gerecz Ele-
mér Horgászegyesület, mert 
bár csak szeptemberben jár a 
vezetőség mandátuma, ám így 
az új szezont év elején el tudják 
kezdeni. A jelenlegi elnök és az 
alelnök úgy döntött, nem foly-
tatja a munkát, új vezetőkről 
és tisztségviselőkről szavazott 
a zárszámadó és tisztújító köz-
gyűlésen megjelent tagság. 

A január 17-i esemény beszá-
molókkal kezdődött, melyekben 
a 2025-ös évet értékelte az elnök, 
a horgászmester, az ifjúsági fele-
lős, a versenyszakosztály és a fe-
gyelmi bizottság. A város legna-
gyobb létszámú, több mint 1100 
fős civil szervezetét az elmúlt 
három és fél évben vezető Ger-
gely Gábor magánéleti okok mi-
att hozta meg a döntését, hogy 
lemond az elnöki tisztségről. Le-
köszönő beszédében sokaknak 
megköszönte az áldozatos mun-
kájukat, mert csak csapatban 
tudnak eredményeket elérni. Ki-
emelte Baranyi László gazdasági 
felelőst, Várdai Bélát, akinek neve 
évtizedek óta összefonódik a hor-
gászegyesülettel, és a verseny-
szakosztály munkáját segítette, 

továbbá a város vezetőinek, Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármester-
nek és Kiss Csaba István alpol-
gármesternek anyagi és erkölcsi 
támogatását, valamint az egye-
sület „szívét és lelkét” jelentő tit-
kárnők, Debreczeni-Kiss Georgi-
nát, Oroszi Orsolyát és Janó 
Szilviát. Gergely Gábor nem távo-
zik az egyesülettől, hiszen jelvé-
nyes halőrként, és környezetvé-
delmi napokon is számíthatnak 
segítségére.

Ismertették a 2026-os jegyá-
rakat, az engedélyek árai nem 
változnak. A jelenlévők megvá-
lasztották a vezetőket és tiszt-
ségviselőket, a szavazásokat 
Gósz Zoltán, a Horgász Egyesü-

letek Csongrád megyei Szövet-
ségének elnöke vezette le. Az 
egyesületet ezentúl Farkas Ist-
ván irányítja, aki egyedüli jelölt 
volt, és akit egyhangúlag válasz-
tottak meg elnöküknek. Az új ve-
zető elmondta, a horgászat közel 
harminc éve része a mindennap-
jainak, az egyesülethez három 
éve csatlakozott, édesapja em-
lékének is adózva ezzel, és a kü-
lönböző feladatokból is aktívan 
kivette a részét, így közelebbről 
volt módja megismerni az egye-
sület működését. Szeretné a ve-
zetőség munkáját hasonló szel-
lemben folytatni, ahol lehet, új 

megoldásokkal, fejlesztésekkel 
hozzájárulni a még eredménye-
sebb működéshez.

Az alelnöki feladatkört két je-
lölt - Debreczeni-Kiss Zoltán és 
Gulyás János - közül, a tagság 
szavazatai alapján utóbbi tölt-
heti be a továbbiakban. Az újon-
nan megválasztott alelnök, Gu-
lyás János elmondta, társadalmi 
munkával, halőrzéssel, több 
megvalósult ötlettel és felügye-
lő bizottsági tagságával segítet-
te már eddig is az egyesületet. 
Nem csupán tisztséget keresett, 
hanem annak lehetőségét, hogy 
visszaadjon valamit a közösség-
nek, amelyben felnőtt – fogal-
mazta meg. Egy átláthatóbb, 
még inkább horgászbarát egye-
sületért szeretne dolgozni, célja 
a rendszeres és minőségi telepí-
tés, halőrzés, olyan halgazdálko-
dást szorgalmaz, ami élménydús 
fogásokat biztosít minden kor-
osztály számára, a fenntartható-
ságot tartja szem előtt. 

További tisztségviselőket is 
megválasztottak: a gazdasági fe-
lelős Sóti Richárd, titkár Nagy Ti-
bor, elnökségi tag Tibrik Gábor 
lett, a felügyelő bizottságot dr. 
Rébeli-Szabó Tamás vezeti.

Új támogatás az otthoni energiatárolásra

Tisztújító közgyűlés a horgászegyesületben

Farkas István
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Tóth József Színház és Vigadó
Február
4. szerda, Sztárparádé | sztárvendég: Malek 

Andrea
11. szerda, Varsányi Anna | Színházi plakátok
14. szombat, Hogyan értsük félre a nőket?
15. vasárnap, Heltai Jenő: A Tündérlaki lányok
17. kedd, Musical Club
20. péntek, Kurt Vonnegut: Színek szélhámosai
21. szombat, Kulisszajárás
21. szombat, Ne felejts el...
22. vasárnap, Egy óra csönd
24. kedd, Szentesi Szalon | Egy élet a 

közművelődés szolgálatában
25. szerda, Budapest Jazz Orchestra Koncert
26. csütörtök, Varsányi Anna: Legjobb barátnők

Szabó Fiametta

A Gasztro- és Kézműves Piac 
havonta egy alkalommal tölti 
meg élettel a Gólyás Házat, ahol 
a helyi ízek és a kézzel készült ér-
tékek mellett egy jó beszélgetés-
re is jut időnk egymással. Febru-
ár 21-én, 9 és 13 óra között ismét 
invitálja az érdeklődőket a Szen-
tesi Művelődési Központ egy 
kellemes, tavaszváró délelőttre. 
A vásár hangulatát bográcsos fi-
nomságok, táncház és kézműves 
foglalkozások teszik teljessé, ahol 
a kisebbek is alkothatnak, míg a 
felnőttek nyugodtan válogat-
hatnak a kínálatban. Egy lassabb 
tempójú, barátságos program 
mindazoknak, akik szeretnének 
kiszakadni a hétköznapokból.

A piactér egyik legüdébb szín-

foltja Kun László – vagy ahogy 
sokan ismerik, Laci bácsi –, a sza-
kács, aki ízletes főztjeivel és állan-
dó jókedvével vált népszerűvé. 
Természetesen azonban a töb-
bi, megvásárolható házi finom-
ság mellett sem szabad szó nél-
kül elmenni: a teljesség igénye 
nélkül kapható füstölt áru, fürj-
tojás, friss gyümölcsök, lekvárok, 
szörpök, ízesített mézek, leven-
dulából készült termékek, vala-
mint különleges sajtok is. Mind-
ezeken túl számos praktikus, bio 
tisztítószer is beszerezhető, ame-
lyek otthonunk mindennapjait 
tehetik környezetbarátabbá.

Tavaszvárás a Gólyás Házban  

(Gasztro) Piacra fel!
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Herka Béla

A Szentes–Csongrád Rotary 
Club és Interact Oxfordi Vita-
estjének a Szentesi Dózsa-ház 
adott otthont, ideális teret biz-
tosítva egy igazán aktuális és 
sokrétegű témának: vajon az 
AI elbutítja-e a társadalmat?

Ám nem a mesterséges intel-
ligencia volt az est valódi fősze-
replője, hanem az emberi gon-

dolkodás. Pontosabban azok a 
fiatalok, akik nem kész válaszo-
kat kerestek, hanem kérdezni, vi-
tatkozni és árnyaltan gondolkod-
ni akartak. Sőt a vita túllépett a 
meghatározott tételeken is. Szó 
esett nyelvi modellekről, fizetős 
funkciókról, környezeti terhelés-
ről, de még inkább felelősségről, 
döntési szabadságról és emberi 
értékekről. A Z generáció nem fé-
lelemmel, hanem kíváncsisággal 

közelített a kérdéshez, miközben 
a jelen lévő felnőttek számára is 
kivételes alkalom nyílt a gene-
rációk közötti párbeszédre egy 
napjainkat meghatározó témá-
ban.

Az est rangját tovább emelte 
Molnár Júlia, a Rotary Magyar-
ország kormányzójának jelenlé-
te. A Szentes–Csongrád Rotary 
Interact Klubjának fiataljai pe-
dig ismét megmutatták: a kriti-
kus gondolkodás él és működik. 

A vitaest az is bebizonyította, 
hogy rotaristának lenni nem-
csak a jó ügyek szolgálatát jelen-
ti, hanem folyamatos fejlődést is 
– olyan készségekben, mint az ér-
velés, a megszólalás és a gondo-
latok képviselete akár nagyobb 
hallgatóság előtt. Éppen ezért 
aki kedves érez arra, hogy maga 
is rotaristává váljon egy fejlődő és 
összetartó közösségben, új bará-
tokra is talál.

A mesterséges intelligencia elbutítja a társadalmat?

Darók József

– Mialatt ezt a sajtótájékozta-
tót tartom, a 2023. január 1-jén 
bezárt, felújított szülészetünket 
éppen most verik szét – kezd-
te mondandóját Varga Ferenc 
országgyűlési képviselő a szen-
tesi kórház, azaz a Dr. Bugyi Ist-
ván Szentesi Multidiszciplináris 
Centrum főbejárata előtt január 
21-én. Az osztály átalakítása azért 

történik, mert a neurológia költö-
zik a helyére. A képviselő hangot 
adott rosszallásának, miszerint 
nem tájékoztatták erről a lakos-
ságot, ahogyan korábban sem 
a kórház esetében. – Úgy tűnik, 
búcsút inthetünk annak, hogy a 
Szentesen és környékén szüle-
tett gyermekek anyakönyvi kivo-
natában a város neve szerepeljen 
– mondta a DK-s politikus.

Az úgynevezett betegútvona-
lakról is elmondta véleményét, 
mert szakmailag és emberileg is 
elfogadhatatlan: az egynapos nő-
gyógyászati műtéteket a balese-
ti sebészet műtőjében végzik, a 
betegeket pedig a kórház zsúfolt 
belső terein, például a labor előtt 
várakozó tömeg között szállítják. 

– Ez a politika hibája, amely rá-
telepedett a magyar egészség-
ügyre, és néhány év alatt egy 
nagy hírű, gyönyörű kórházból 
gyakorlatilag elfekvőt csinál– 
mondta.

Ennek lépéseit is felidézte: a 
szülészet bezárása után meg-
szűnt a fül-orr-gégészet, elvitték 
a protézisműtéteket, és sorra tűn-
tek el azok az osztályok, amelyek 
korábban Szentes egész térségé-
nek ellátását biztosították.

 Végül Varga Ferenc bejelentet-
te: azonnali hatállyal a fenntartó-
hoz és a Belügyminisztériumhoz 
fordul, választ követelve arra, mi-
ért nem tájékoztatták a lakossá-
got a szülészet átalakításáról, és 
milyen jövőt szánnak a szentesi 
kórháznak.

Bezárás után bontás a szülészeten

Látogatási tilalom a kórházban!
A járványküszöböt meghaladó influenza aktivitás miatt 2026. 

január 21. napjától a Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi 
Albert Klinikai Központ valamennyi fekvőbeteg-szakellátást nyúj-
tó szervezeti egységében – beleértve az SZTE SZAKK Dr. Bugyi Ist-
ván Szentesi Multidiszciplináris Centrumot is – látogatási tilalom 
van érvényben, amely visszavonásig érvényes.
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KÖVETKEZŐ LAPSZÁMUNK 
2026. február 9-én jelenik meg!

27. kedd  
Filmklub: A klastrom titka című 
angol film vetítése a városi 
könyvtárban 17 órától.

28. szerda  
 A Még egy oldalt könyvklub 

következő témája: egy regény, 
melynek címe rokoni viszonyra 
utal a program 17 órakora kez-
dődik a Városi könyvtárban.

 A Bartha János Kertészeti Tech-
nikum és Szakképző Iskola Karri-
ertörténetek sorozatában Balázs 
Máté növényorvos-szaktanács-
adó lesz a vendég. A beszélge-
tés 17 órakor kezdődik.

29. csütörtök  
Időskori egészségmegőrzés a 
HKO szerint. Videók, esettanul-
mányok, Katona György előa-
dása a városi könyvtárban 17 
órától.

30. péntek  
A természet hangja címmel Sza-
bó Ildikó festményeiből nyílik ki-
állítás a városi könyvtárban 17 
órakor. Megtekinthető: febru-
ár 27-ig.

Február 4. szerda  
 Dobray Sarolta -Dr. Bánki 

György Nem vagy egyedül (Ami 
összeköt) címmel irodalmi-pszi-
chológiai-zenés meglepetés est 
a Megyeháza KKK dísztermében 
18.30 órai kezdettel.

 Sztárparádé a Tóth József 
Színház és Vigadóban 19 órától. 
Sztárvendég: Malek Andrea.

6. péntek  
Balázs Elemér Group koncertje a 
Hangversenyközpontban 19.30 
órai kezdettel.

7. szombat  
 Télbúcsúztató karnevál a Szen-

tesi Művelődési Központ szer-
vezésében. Programok az ifjú-
sági házban: Szentesi óvodák 
műsora, kézműves foglalkozá-
sok. Az Ifjúsági Parkban: 16 óra-
kor Mohácsi busók bemutatója, 
17 órakor télűző séta, 18 órakor 
tűzgyújtás, 19 órakor Los Orang-
utanes koncert.

 Kónya Gyula tűzzománcipar-
művész kiállításának megnyitója 
a Tokácsli Galériában 15 órakor 

7. szombat  
Szaunaszeánsz az Üdülőköz-
pontban 15.30 órától.

Január - Február
   PROGRAMAJÁNLÓ

Jegy a cooltix.hu-n!

Plakátművészeti és társa-
dalomtörténeti kiállítás nyílt 
a Koszta József Múzeumban a 
szentesi levéltárral együttmű-
ködve január 22-én, a magyar 
kultúra napja alkalmából. A 
tárlaton a magyarországi fo-
gyasztói társadalom 1930-as 
évekbeli vágyai fogalmazód-
nak meg a korabeli reklámo-
kon keresztül.

Magyarországon - ahogyan 
Berlinben, Bécsben, Párizsban – 
az utcai hírmondók részei voltak 
a második világháború előtti kul-
turális és művészeti életnek. Kü-
lönösen gondozott, magas szin-
tű Art Deco-alkotások születtek 
az 1887-ben született Berény 
Róbert, kétszeres Kossuth-díjas, 
Munkácsy Mihály-díjas avant-
gárd festő és grafikustól. A sor-
ban ott van Macskássy Gyula 
festőművész - grafikus, Balázs 
Béla-díjas filmrendező, a magyar 

rajzfilm megteremtője; valamint 
Irsai István, a később Izraelbe me-
nekült nagynevű plakáttervező. 
Ha néhol fellelhetőek tőlük még 
ilyen darabok, azok egyenként 
több millió forintos, estenként 
tízmilliós nagyságrendben kel-
nek el aukciókon. 

A szentesi levéltár megőrzött 

kuriózumokat, amelyekből fél-
száz alkotás kerül kiállításra a 
Koszta József Múzeumban. Di-
vatcikkeket, filmszínházi prog-
ramokat, színházi előadásokat 
és technikai berendezések rek-
lámoznak ezek az alkotások, az 
1930 és 1939 közötti évekből. A 
szentesi közgyűjtemény a rég-

múlt pillanatait ismét modern 
köntösbe öltözteti: a mestersé-
ges intelligencia segítségével új-
jáélednek a vizuális reklámok és 
régi szentesi fotók. 

Ha ez még nem lenne elég, a 
második világégés előtt itthon 
és nemzetközi szinten is ünne-
pelt színészikonok szólítják meg 
a látogatókat, mint például a Bro-
adway későbbi sztárja, Bársony 
Rózsi, Jávor Pál vagy a Kertész 
Mihály Casablanca című filmjéből 
ismert Sam, a zongorista, vagyis 
Szőke Szakáll. 

A kiállítást Léner András Vá-
mos László-díjas színházrendező, 
egyetemi oktató nyitotta meg, 
köszöntőt mondott Vesmás Péter 
Ybl-díjas építész, a Magyar Művé-
szeti Akadémia Szegedi Munka-
csoportjának elnöke. 

A fiatalok számára is izgalmas 
kulturális élményt nyújtó tárlat 
június 14-ig tart nyitva.

Az utca hírmondói a múzeumban

Február 6-ig tehetnek 
javaslatot  

a városi kitüntetésekre
Az önkormányzat az előző évek gyakorlatához 
hasonlóan kéri a város lakosságát, gazdasági 
és társadalmi szervezeteit, tegyenek javasla-
tot azon személyekre, kollektívákra, akiket, illetve amelyeket méltónak 
tartanak arra, hogy részükre 2026-ben odaítélésre kerüljön a Szentes 
Város Díszpolgára cím, illetve a Szentes Városért Emlékérem.

A részletes indokolással ellátott, a kitüntetésre javasoltak életútját és 
szakmai munkásságát bemutató indítványokat 2026. február 6-ig kér-
jük eljuttatni a Szentesi Polgármesteri Hivatal Jegyzői Irodájába, Szen-
tes, Kossuth tér 6. szám alá.
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Sólet 
füstölt 
hússal  

Hozzávalók: 30 dkg tarkabab, 
40 dkg füstölt hús (pl. csülök, li-
bamell), 2 ek libazsír, 2 tk piros-
paprika, 10 dkg árpagyöngy, só, 
bors, 1 db vöröshagyma, 5 ge-
rezd fokhagyma, 2 db babérle-
vél, 2 db tojás.

Elkészítés: A babot beáztatjuk 
egy éjszakára, majd leszűrjük és 
lecsepegtetjük. A füstölt húst 1 
órára hideg vízbe áztatjuk, majd 
feldaraboljuk.

Egy hőálló edényt kikenünk 
zsírral, és megszórjuk pirospap-
rikával. A bab felét elterítjük 
benne, és rászórunk 1 marék árpagyöngyöt, majd rátesszük a hús 
felét. Ízlés szerint megsózzuk, megborsozzuk.

Beterítjük a bab másik felével, majd a maradék gerslivel, a hús-
sal és a kocára vágott vöröshagymával. A fokhagymagerezdeket 
nagyobb darabokra vágva a rétegek közé dugdossuk, majd bele-
tesszük a babérlevelet. A tojásokat nagyon alaposan megmossuk 
ecetes vízben, majd belenyomkodjuk, hogy elmerüljenek a bab-
ban. Ezután felöntjük annyi hideg vízzel, amennyi ellepi. Lefedjük, 
és 200 fokra előmelegített sütőbe tesszük. Amikor felforrt, mérsé-
keljük a hőfokot 160 fokra, majd kb. 2 órán keresztül sütjük, amíg 
a hús és a bab is megpuhul (ha szükséges, közben pótoljuk az el-
főtt nedvességet).

Tálalás előtt kivesszük a tojásokat, megpucoljuk, és félbevágjuk. 
Ezzel kínáljuk a sóletet.

Elhunyt: Varga János 
Lászlóné (Kolev Sztojanov 
Ilona) (Szentes), Borsné Ihász 
Mária (Ihász Mária) (Szentes), 
Molnár Árpád Ignácné (Török 
Julianna Rózsa) (Szentes), 
Miskolczi Károlyné (Orosz 
Ibolya Erzsébet) (Szentes), 
Juhász Ferenc (Szentes), Dósa 
Imréné (Kotri Ilona) (Szentes), 
Lelkes Gergelyné (Dósai-
Molnár Ilona Ibolya) (Szentes), 
Salánki Ferenc (Csongrád), 
Koós Péter Zoltán (Csongrád), 
Gácsi Péter Pál (Csongrád), 
Mikecz István (Csongrád)

Családi
események

mindmegette.huA felnőtt és gyermek ügye-
leti ellátás a Mentőszolgálat 
épületében, Szentes, Sima F. 
u. 29-33. szám alatt működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap 
délután 16.00 órától – más-
nap reggel 8.00 óráig, hétvé-
gén, ünnepnapon: a nap 24 
órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellá-
tása hétvégén és ünnepna-
pokon 8– 20 óráig a Dr. Bugyi 
István Szentesi Multidiszcipli-
náris Centrum SBO épületé-
ben, bejárat a Kiss Zsigmond 
utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Ügyelet

Január 26 - Február 2.

Rákóczi  
Gyógyszertár

(Szentes, Rákóczi F. u. 71.)
Telefon: 06-63/313-618

Készenléti telefon:  
+36-70-742-92-45

Február 2 - 9.

Eszes  
Gyógyszertár
(Szentes, Klauzál u. 6.)

Telefon: 06-63/313-960
Készenléti telefon:  
+36-20-209-92-74

Február 9 - 16.

Kertvárosi Patika
(Szentes, Köztársaság u. 29.)

Telefon: 06-63/400-095
Készenléti telefon:  
+36-20-618-70-20

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár:

Napfényből főzünk – mi is,  
meg a napelemeink is! – a recept támogatója a

KOS A tested jelzi, ha túl hú-
zod a húrt, ezért a lassabb 
tempó most többet hoz, 

mint a rohanás. Esténként egy meleg zu-
hany és utána a csendes visszavonulás 
most aranyat ér.   

BIKA Anyagi kérdésekben 
tisztul a kép, és olyan apró 
részletek kerülnek elő, ame-

lyek eddig csak derengtek. A stabilitás 
iránti igényed nem merevséget jelent, in-
kább szép, kényelmes kereteket.

IKREK  A hónap végére fá-
radt lehet az agyad, úgy-
hogy a telefon vagy laptop 

kikapcsolása csodát tesz. Egy rövid séta, 
zenehallgatás visszaadja a könnyedsé-
ged, és segít, hogy megmaradjon a na-
pok jó ritmusa. 

RÁK Ha volt egy csúszás az év 
elején, most kicsit behozod, 
és ettől visszatér a motivá-
ciód. A hónapnap végére jól-

eshet egy baráti találkozó valakivel, aki 
mindig megért. 

OROSZLÁN A hét végére a 
pörgés mellé pihentető me-
legség társul; a közeli család 
támogatása megadja a sa-

ját királyságod kényelmét. Visszhangja 
sokáig kísér, mint egy jól sikerült előadás 
emléke.

SZŰZ  Egy rövidebb tornasor, 
néhány nyújtás vagy egy korai 
lefekvés sokat javít a közérze-
teden. Nem kell mindent töké-
letesre csiszolni, az is elég, 

hogy lehetőségek szerint mindennel kép-
ben vagy. 

MÉRLEG A diplomáciai érzé-
ked megmutatja, hogy a 
kedvesség nem gyengeség, 

hanem intelligens erő. Egy beszélgetés po-
zitív fordulatot vesz, és kialakul azegyen-
súly, köztetek. 

SKORPIÓ Érzelmileg mé-
lyebb hangulatban lehetsz, 
de ez nem húz le – inkább 
tisztáz. Ha egy beszélgetést 

túl sokáig toltál magad előtt, most bátrab-
ban állsz bele. 

NYILAS Egy jövőbeli terv 
vagy tanulási lehetőség csil-
logóan jelenik meg, és a lel-

kesedés nem hirtelen fellángolásnak tűnik, 
hanem tartósan izgalmas ösvénynek, fogj 
bele nem fogod megbánni.

BAK A hosszú távú terveid 
olyan tisztasággal rajzolód-
nak ki, mintha friss ceruzával 

húzták volna át a vázlatot. A határidők lo-
gikus rendben állnak, így a teljesítmény 
mögött valódi tartalom látszik.   

VÍZÖNTŐ Pénzügyeidnél a 
rendszeres, kisebb tételek felül-
vizsgálata tiszta képet adhat a 
mozgástérről, és a felszabaduló 

keret új élményeknek nyithat ajtót. Érde-
mes szemmel tartani az egyenleged. 

HALAK Munkában jól műkö-
dik, ha egy feladatot végig vi-
szel, és csak utána váltasz a 

következőre. A fókusz ma sokat számít, 
és látni fogod, hogy így kevesebb ener-
giával többet haladsz.

HOROSZKÓP
Január 26-február 9.

A Szentesi Élet podcast vendége Monoki Marianna a AASzC Bartha Já-
nos Technikum igazgatója, magyartanár és képződő irodalomterapeu-
ta. Beszélgetünk arról, hogyan lehet a szövegek segítségével önismeret-
re jutni, kamaszokat támogatni, és miért működik a terápia ott is, ahol 
elsőre nem gondolnánk.                              www.szentesielet.hu/podcast

Amikor az irodalom nem kötelező 
olvasmány, hanem segítség
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Családi körben, szeretettel-
jes hangulatban ünnepelte 90. 
születésnapját Pengő Jánosné 
Erzsike néni. A jeles alkalmon 
két gyermeke, öt unokája, há-
rom dédunokája, valamint 
keresztfia is jelen volt, hogy 
együtt köszöntsék a szépkorú 
ünnepeltet.

Erzsike néni életében megha-
tározó szerepet tölt be a Mikecz 
utcai családi ház, amely már hos�-
szú évtizedek óta a család biztos 
pontja. Ezt az otthont Erzsike 
néni és férje építették fel, miu-
tán a tanyáról beköltöztek a vá-
rosba. A ház falai azóta is gene-
rációk emlékeit őrzik, hiszen itt 
nőtt fel a család több nemzedéke.

Erzsike néni nagy családból 
származik: hat testvérrel együtt 
nőtt fel, ahol már fiatalon meg-
tanulta az összetartás és a munka 
fontosságát. Dolgozó éveit a Szö-
vőipari KTSZ-nél kezdte, majd ezt 
követően a Kontaktánál helyez-
kedett el, ahol összesen 27 évet 
töltött el. Abban az időben sok 
család „bedolgozóként” segítet-
te a gyár munkáját: kihelyezett 
gépeken dolgoztak az otthonok-
ban, így a család apraja-nagyja ki-
vette a részét a napi feladatokból.

A kerek évforduló alkalmából 
Szabó Zoltán Ferenc polgármes-
ter is felköszöntötte Erzsike nénit, 
aki a város nevében jókívánsága-
it és tiszteletét fejezte ki a 90 esz-
tendős ünnepeltnek.

Darók József

Egyetlen babája volt gyer-
mekkorában Bernátné Török 
Marikának, mert nehéz körül-
mények között éltek, de ahhoz 
az egyhez sem nyúlhatott hoz-
zá. Talán innen ered a rongy-
babák iránti vonzalma, mely 
gyűjtőszenvedéllyé alakult, és 
most a városi könyvtárban ren-
dezett kiállításon gyönyörköd-
teti vele a látogatókat.

Húsz éve gyűjti a textilből ké-
szült babákat Marika, amelyek-
ből mintegy száz kedves figura a 
városi könyvtár emeletére hami-
sítatlan mesebeli hangulatot va-
rázsol, egyúttal a látogatók gyer-
meki lelkét is megmelengeti. A 

szentesi tárlatok látogatói a Ké-
zimunka szakkörből jól ismerhe-
tik Marika gobelinjeit, és egyéb 
munkáit, az azokkal való fogla-
latoskodás olyannyira leköti őt, 
hogy rongybabákat nem varr, 
csak – saját, és mások gyönyörű-
ségére – gyűjti. 

Valószínűleg mindannyian ta-
lálkoztunk már babákkal életünk 
során, akár személyesen, akár 
gyermekünk, unokánk vagy dé-
dunokánk számára vásároltunk 
ilyen játékot. A babák szerepe 
fontos a gyermekek érzelmi fejlő-
désében - fogalmazott a kiállítást 
megnyitó Túri Andrea kulturális 
alkalmazott. Versekkel közremű-
ködött Török Károlyné. A kiállítás 
február 5-ig látogatható.

Kilenc évtized szeretetben  Rongybabák körében
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Hering Viktor

Közel száz fiatal sportoló vesz 
részt a Szentesi Sportklub röp-
labda edzésein. A fiatalok egye-
lőre a korosztályos negyedosz-
tályban pallérozódnak, ám nem 
is olyan távoli cél, hogy több 
korcsoportban is a harmadik vo-
nalban szerepeljenek. A sport-
klub röplabda szakágának ve-
zetőedzőjével, Pavlik Zsanett 
Grétával beszélgettünk. 

– Mióta dolgozik a szentesi 
röplabdásokkal?

– Most februárban lesz két esz-
tendeje, hogy a klubban dolgo-
zom. Korábban több éven át 
utánpótlás és felnőtt szinten röp-
labdáztam Békéscsabán, majd 
Debrecenben. Jelenleg közgaz-
dasági tanulmányaimat is foly-
tatom a Budapesti Gazdaságtu-
dományi Egyetemen, most lesz 
a záróvizsgám, de szerencsére az 
edzéseket és a tanulást mindig si-
került összeegyeztetnem. Levele-
ző tagozaton végzem az egyete-
met, emellett végig dolgoztam, 
így tudom csak elérni a céljaimat 
ezen a területen. 

– Csak edzéseket tart vagy a 
mérkőzéseken játékosként is 
részt vesz?

– Most csak edzést tartok, 
nyáron szoktam a strandröplab-
da-mérkőzéseken beállni az idő-
sebbek közé játszani. 

– Hányan és milyen korosztá-
lyokban röplabdáznak a Szen-
tesi Sportklub keretein belül?

– Itt a városban és Szarvason 
is vannak csapataink, ebből hely-
ben közel százan röplabdáznak. 
Van egy alsó osztályos gyerekek-
ből álló csapatunk, ők a Szent Er-
zsébet iskolában eddzenek, ezen 
kívül U13-as, U15-ös, U17-es és 
U20-as leány csapataink is van-
nak, ez utóbbi néggyel én fog-
lalkozom. 

– Csak szentesi fiatalok szere-
pelnek a csapatokban? 

– Egyáltalán nem, vannak já-
tékosaink Csongrádról, Fábián-
sebestyénből, Nagymágocsról, 
Szegvárról, Mindszentről, Eper-
jesről, ami azt jelzi számunkra, 
hogy van hírünk, tudnak rólunk 
és az itt zajló munkáról. 

– Hány csapat szerepel a kor-
osztályos bajnokságban?

– Az elmúlt években egy-két 
csapatunkat neveztük, idén vi-
szont valamennyit elindítottuk az 
adott korcsoportban. A célunk az 
volt, hogy a korábbi alapozó idő-
szakunk után most már minden-
ki kapjon versenyzési lehetősé-
get. Ha minden jól megy, akkor a 
következő szezonban már a har-
madosztályú korosztályos baj-
nokságban is szerepelhet egye-
sületünk. A tavalyi bajnokságban 
az U15-ös lányokkal húsz mérkő-
zésből tizenhatot nyertünk meg, 
így úgy gondolom jövőre ők a 
harmadosztályban is megáll-
ják majd a helyüket. Mellettük 
az U17-es csapatunk az, amelyik 
egy lépcsőfokkal feljebb is ered-
ményes lehet. 

– Hol tartják az edzéseiket?

– A foglalkozások legnagyobb 
részét a Klauzál Gábor Általá-
nos Iskolában tartjuk, de van-
nak edzéseink a Koszta József is-
kolában is. Az U15-ös, U17-es és 
az U20-as csapatainknak hetente 
négyszer tréningeznek, a kiseb-
bek pedig háromszor. 

– Mikor kezdődik a bajnok-
ság?

– Január végén indul a pont-
vadászat, onnantól kezdve nincs 
megállás, folyamatosan jönnek 
majd a mérkőzések. Az edzések 
mellett két felkészülési tornát is 
szerveztünk, ezen nagyon bízta-
tó teljesítményt nyújtottak a lá-
nyok, magasabb osztályban sze-
replő csapatokkal szemben is 
remek játékot láthattunk tőlük. 

– Hol érhetők el a szentesi röp-
labdásokkal kapcsolatos hírek, 
információk?

– Gyakorlatilag mindenhol el-
érhetőek vagyunk, a Facebook-on 
a Szentesi Sportklub oldalán min-
den friss hír, eredmény megjele-
nik, de jelen vagyunk az Instag-
rammon és a TikTok-on is. Itt 
találhatóak meg az elérhetősége-
ink is, ugyanis továbbra is várjuk 
azoknak a fiataloknak a jelentke-
zését, akik szeretnének röplab-
dázni és egy remek közösséghez 
tartozni. 

Cseh Sándor, a magyar női vízilabda-válogatott szövetségi kapi-
tánya kijelölte keretét a funchali Európa-bajnokságra. A portugáliai 
kontinensviadalon ott lesz a válogatottban a szentesi Dömsödi Dal-
ma, a BVSC-Zugló játékosa is. 

Az Európa-bajnokság január 26-án rajtol, az első körben mindjárt a 
spanyolok elleni szuperrangadóval kezdünk (18 órától), majd ezt kö-
veti két, könnyebbnek ígérkező találkozó, 27-én a románok (14.45), 
29-én pedig a portugálok (16.30) ellen. 

Hajrá Dalma, hajrá magyarok!

Hering Viktor

A férfi vízilabda Európa-baj-
nokságot követően február 
7-én folytatódik a hazai bajno-
ki pontvadászat. 

Az OB I. tizedik fordulójában a 
metALCOM Szentesi VK együtte-
se Egerbe látogat, ahol a jelenleg 
a kilencedik helyen álló házigaz-
dák vendége lesz Somogyi Balázs 
együttese. A mieink a tizenegye-
dik pozíciót foglalják el a tabellán, 
hat gyűjtött ponttal, öt ponttal ma-
radva le leendő riválisuktól. A met-
ALCOM legutóbb november 29-én 
játszott bajnoki mérkőzést, akkor a 

Kaposvár gárdáját sikerült legyőz-
ni hazai medencében 16–14-re. A 
több mint két hónapos szünetet 
követően rögtön két fontos mér-
kőzés vár rájuk, hiszen az egri ven-
dégszereplést követően hazai me-
dencében az UVSE ellen lenne jó 
begyűjteni a bajnoki pontokat. 

A nőknél január 26-án kezdő-
dött és február 6-án ér véget a kon-
tinensviadal Portugáliában, így ér-
telemszerűen nekik a férfiakénál 
később folytatódik a bajnokság. A 
Valdor Szentesi VK női csapata je-
lenleg a tízcsapatos OB I. kilence-
dik helyén áll, hat ponttal.

Négy csapattal a röplabda bajnokságban 

Dalma 
játszik

az Eb-n

Folytatás Egerben
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Hirdessen a 12.000 példányban 
ingyenesen megjelenő Szentesi Élet-ben!

szentesielet@gmail.com

Szentes Város Önkormányzata nyílt pályázati 
eljárást folytat le a  

Szentes, Arany János u. 22. szám alatti ingatlan 
főépületében levő 5 db lakás (helyrajzi szám: 

Szentes belterület 692/A/3, 692/A/4, 692/A/5, 692/A/6, 
692/A/7) együttes értékesítésére

A pályázati dokumentáció e-mailen igényelhető a 
labadi.febert.andrea@szentes.hu e-mail címen. 

Pályázatok beadási határideje:  2026. március 31., 16:00 óra

Darók József

Sokak, de elsősorban már 
csak az idősebbek tudnák fel-
idézni, milyen érzés malacvi-
sításra ébredni. A városlakók, 
és jellemzően már a falusiak 
is csak a böllér- vagy disznó-
toros fesztiválokon láthatnak 
disznóvágást, azonban a disz-
nótorok a régi közösségek éle-
tében központi szerepet töltöt-
tek be. Általa jutottak hozzá 
hús - és zsírszükségletükhöz, 
de egy családot vagy rokon-
ságot is egyben tarthatott ez 
a szokás. 

A régmúltban nem voltak tar-
tósítási eljárások, illetve az egész 
életforma sem pénzalapú volt, 
például, ha gondoltak egyet, nem 
lehetett berohanni egy hentes-
boltba, bevásárlóközpontba, így 
hát egy-egy család az éves sertés-
hússzükségletét teremtette elő a 
disznóvágás útján – tudtuk meg 

dr. Mód László néprajzkutatótól. 
A főzés egyik legfontosabb alap-
anyaga volt egykor a zsír, ezt szin-
tén a disznóvágással biztosítot-
ták. Ilyen módon létkérdés volt 
disznót hizlalni, s vágni. Emellett 
volt egy fontos társadalmi szere-
pe is, hiszen ezek közösségi alkal-
mak voltak, rokonokat, ismerősö-
ket, szomszédokat is meghívtak a 
disznóölésekre. Egy család egye-
dül nem tudta volna ezt a folya-
matot végig csinálni, ugyanakkor 
ezt a segítséget vissza is adták, ki-
alakult tehát egy körforgás a kö-
zösségen vagy városrészen, ta-
nyavilágon belül. Nem is csak a 
munkáról és az étkezésről szól-
tak ezek a napok, hanem a tánc-
ról, mulatozásról is. 

Kóstolót is küldtek, így biztosít-
va volt a friss hús más családoknál 
is. A tartósítást füstöléssel, sózás-
sal oldották meg a régi időkben. 
Családi összetartó ereje volt a 
disznótornak, alkalmat jelentett 

a találkozásra. Sok esetben a disz-
nótorok elmaradása elősegítette 
a család vagy rokonság széthul-
lását. 

Szentesen is éltek ezek a ha-
gyományok, mint az a mezővá-
rosokban szokás volt. A szentesi 
lakosság gazdálkodásában a ser-
téstenyésztés évszázadokon ke-
resztül meghatározó volt, a vá-
rosban ma is vannak disznóólak. 
A helyiek disznóölésnek, „disznó-
kodásnak” is nevezték a disznó-
vágást.

A hurkát kényes eledelnek tar-
tották, mivel sok baj volt az elké-
szítésével, és a legkönnyebben 
romlandó disznótori készítmé-
nyek közé tartozott. Sokan nem 
szerették, mások rajongtak érte, 
de a kóstolónak mindenképpen 

része kellett, hogy legyen. A kol-
bászt többen pártolták, csakhogy 
annak meg a fokhagymaszaga 
miatt egyes „fehér cselídek” meg 
nem ették. A szalonna a magyar 
embernek, főleg a parasztság kö-
rében mindennapos étke volt, azt 
reggeliztek, de néha ebédre és 
vacsorára is fogyasztották. 

A régi hagyományokat élesz-
ti fel a II. Antal-tavi Nemzetkö-
zi Böllérverseny és farsangi bál. 
A környék malacvisítástól, ké-
sőbb zenétől lesz hangos febru-
ár 7-én. Az esemény a dél-alföldi 
és a határon túli ételkészítési ha-
gyományok találkozása miatt kü-
lönleges gasztronómiai élményt 
kínál a kilátogatóknak, akik ter-
mészetesen kóstolhatnak min-
den finomságot, ami a disznótor 
velejárója. Este pedig a farsangi 
bálon, svédasztalról fogyaszthat-
ják a böllérek mesterműveit.

Közösségformáló ereje volt egykor a disznóvágásnak

Kóstoló a disznótorosból




